SO GIAO DUE.VA PAO TAO KIEM TRA HQC KY II NAM HQC 2018 - 2019

TINH DONG THAP Moén: TOAN - Lép 9
=\ Ngay kiém tra: 07/5/2019 .
PE'CHINH-THUC Thoi gian lam bai: 90 phiit, khong ké thoi gian phdt dé

(Doigon ed 9l trang)

Cau 1.5(1;5diém)
Cho ham s y = %xz

1)Khi x <0 thi ham s6 dong bién hay nghich bién? Vi sao?
2) Lap bang gia tri r6i v& d6 thi cia ham sd.
Céau 2. (1,5 diém)
. : {Sx—y=30
1) Giai h¢ phuong trinh
3x+y=26
2) Giai phuong trinh x* —3x* -4=0
Céau 3. (1,0 diém)
Cho phuong trinh 2x*> —7x+1=0 (1)
1) Tinh biét thitc A, rdi cho biét sé nghiém cia phuong trinh (1).
2) Goi x,,x,1a 2 nghiém ciia phuong trinh (1), khong giai phurong trinh, hay tinh tong va
tich hai nghiém.
Cau 4. (1,0 diém)

Cho phuong trinh x* —(m—2)x—m+5=0 (v&i x la dn, m 1a tham sb). Tim gia tri caa m dé
phuong trinh ¢6 nghi¢ém kép am.
Céu 5. (1,0 diém)

Vuon Sinh hoc cia mdt truong THCS c¢6 dang 20m
hinh chit nhat véi 2 kich thude 1a 20m va 12m, bidi
Lanh dao truong mubn 1am mét 161 di xung quanh
vuon cb bé rong déu nhau sao cho dién tich dét con
lai 14 180m’ (xem hinh bén). Bing céac kién thirc da
hoc, theo em thi phai 1am bé rong 16i di bao nhiéu
mét dé dam bao yéu ciu trén?

Cau 6. (3,0 diém)

Cho A4ABC vudng tai A c6 B= 60°, v& duong tron tim O dudng kinh 4B, cit canh BC

tai D. Tiép tuyén cia duong tron v& tir D cét canh AC tai E.

1) Tinh sb do cung nhé AD, tinh s do AOD vi ADE?

2) Chirmg minh OAED 1a t&r giac noi tiép.

3) Ching minh EA = EC.

4) Biét AB =12cm, 7~ 3,14. Tinh dién tich hinh quat tron gidi han boi cung nhé AD.
Cau 7. (1,0 diém)

1) Viét cong thirc tinh dién tich xung quanh va thé tich hinh tru c6 ban kinh day la r va
chiéu cao 1a A.

2) Mét cai bdn chira nude _dang hinh try c6 duong kinh hinh tron ddy bang 1mva cao
2m. Hoi bon chira dugc nhidu nhit bao nhiéu lit nuéc? (ldy m~3,14).
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HUONG DAN CHAM
(HDC gom co 03 trang)

I. Hrémg din chung
1) Néu hoc sinh 1am bai khong theo céch néu trong dap 4n nhung dung, chinh xéc, chat

ché thi cho du s6 dlem cua cau do.
2) Viéc chi tiét hoa (néu c6) thang diém trong hudng dan cham phai bao ddm khong lam

sai léch huéng din chdm va phai duoc théng nhit thyc hién trong t& chim.

IL. Pap an va thang diém
Ciu 1. (1,5 diém)

NOI DUNG PIEM
Cho ham s y = lx2
2 0,5 -
1) Khi x <0 thi him s6 ddng bién hay nghich bién? Vi sao? Vi 2
(2
Via:l>0 0,25 ([ GI
2 , , K\ VA
nén khi x <0 thi ham s6 nghich bién 0,25 %
2) Lap bang gia trj rdi v& dd thi ciia ham sb. 1,0 )
Lap diing bang gi4 tri cua x, y twong tmg (v6i it nhat 5 gia tri khac nhau cua x) 0,5
V& ding d6 thj ham sb y = %xz 0,5
Ciau 2. (1,5 diém)
NOI DUNG PIEM
=30
1) Giai h¢ phuong trinh Xy 0,75
3x+y=26 ’
- 8x =56
3x+y=26 0.25
=
{21 +y=26 0.25
=
{y _s 0,25
Vay h¢ phuong trinh c6 nghiém 1a (7; 5)
2) Giai phuong trinh x* —3x> -4 =0 (%) 0,75
DPat 1=x" (1>0)
2 0,25
Mt -3t-4=0
Giai phuong trinh dugc £, =4 (nhén) va ¢, = -1 (loai) 0,25
Khit=4=>x=42 0,25




Cau 3. (1,0 diém)

NOI DUNG PIEM
Cho phuong trinh 2x* ~7x+1=0 (1) 0.5
1) Tinh biét thirc A, rdi cho bié€t s6 nghiém cia phuong trinh (1). ’
Tinh A =41 0,25
vi A >0 nén phuong trinh c6 2 nghiém phén biét. 0,25
2) Goi x;,x,1a 2 nghiém ctia phuong trinh (1), khéng giai phuong trinh, hay tinh 0.5
tong va tich hai nghiém. ’
X +Xx, = 7 0,25
2
XX, = 1 0,25
1772 2 ]
Ciu 4. (1,0 diém) :
NOI DUNG DIEM
Cho phuong trinh x* —(m—2)x—m+5=0 (v6i x ld dn, m 1a tham sb). Tim gié 1.0
tri ctia m dé phuong trinh c6 nghiém kép am. ’
A=m*-16 0,25 |
Phuong trinh c6 nghiém kép khi m* —16=0=m = +4 0,25 g
Do nghiém kép am nén x, = x, = B 0> m<2 0,25 )
Vay khi m = -4 thi phuong trinh c¢6 nghiém kép 4m 0,25

Ciu 5. (1,0 diém)

3) Chimg minh E4 = EC.
4) Bi€t AB=12cm, n ~3,14. Tinh dién tich hinh quat tron gidi han bdi cung
nho AD.

NOI DUNG PIEM
Vuon Sinh hoc ctia mot truong T’HCS co dang hinh chit nhét véi 2 kich th}I('rc la
20m va 12m, Léanh dao truong muon 1am mét 10i di xung quanh vuon c6 bé rong
déu nhau sao cho dién tich dit con lai 12 180m” (xem hinh bén). Bing céac klen thirc L0
da hoc, theo em thi pha1 1am bé rong 16i di bao nhiéu mét d& dam bao yéu ciu trén?
Goi bé rong cua 16i di 1a x(m), 0<x<6
Phén dét con lai 12 hinh chit nhat ¢6 2 kich thuée 1a 20 -2x va 12 -2x 0,25
Dién tich con lai 1a (20 -2x)(12 - 2x)
Theo dé bai ta ¢6 phwong trinh: (20— 2x)(12 - 2x) =180 0,25
Giai phuong trinh dugc x, = 1(nhéan vi théa dk), x, =15 (loai vi khong thda dk) 0,25
Viy bé rong cia 1i di 1a 1m 0,25
Ciu 6. (3,0 diém)
NOI DUNG PIEM
Cho AABC vuébng tai 4 c6 B= 60°, v& duong tron tAm O duong kinh AB, cit
canh BC tai D. Tiép tuyén cia duorng tron vé tir D cét canh AC tai E.
1) Tinh sb do cung nhd 4D, tinh sb do AOD va ADE?
2) Chimg minh OAED 1a ti gidc ndi tiép. 3,0




B D

1) Tinh sb do cung nhdé 4D, tinh sb do AOD vi ADE? 1,0
sd 4D = 2B =120° 0,5
AOD=sd 4D =120° 0,25
ADE = B = 60° , 0,25
2) Chung minh OA4ED 1a tir gide ndi ti€p. 0,5
Ta ¢6 OAE = ODE = 90° = OAE + ODE = 180° 0,25
Véiy OAED la t gidc ndi ti€p 0,25
3) Chung minh E4 = EC. 1,0
Ta c6 3:@:%@:>OE//BC 0,5
Xét AABC c¢6 OA= 0B, OE// BC 0,25
= EA=EC. 0,25
4) Biét AB =12cm,n ~3,14. Tinh dién tich hinh quat tron gidi han bdi cung nho 0.5
AD. ’
nR’n
Sgoan) = 360 0,25
~37,68cm’ 0,25
Cau 7. (1,0 diém) _
NOI DUNG PIEM
1) Viét cong thirc tinh dién tich xung quanh va thé tich hinh tru c6 ban kinh day la
r va chiéu cao 12 A. 0,5
S, =2nrh 0,25
V=nr’h 0,25
2) Mbt c4i bon chira nude dang hinh try c6 duong kinh hinh tron day bang 1m va
cao 2m. Héi bdn chira dugc nhidu nhét bao nhiéu lit nudc? (ldy m~3,14 ). 0,5
Tacod r=5dm, h=20dm 0.25
V ~3,14.5*.20 ~1570dm’ ’
Vay bon chira dugc nhiéu nhit 1570 lit nudc 0,25




